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Kirjallinen kysymys intialaisen työvoiman palkkaamisen sujuvoit-
tamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Työvoiman tarve Suomessa on kova. Etelä-Pohjanmaalla työttömyysprosentti on alhainen, ja
varsinkin metallialalla osaavaa työvoimaa ei löydy tehtäviin. 

Työperäinen maahanmuutto auttaa tilanteen tasapainottamisessa, mutta työlupien saanti kuiten-
kin kestää kohtuuttoman pitkään. Tällä hetkellä niin Etelä-Pohjanmaalta kuin koko maasta löy-
tyy yrityksiä, jotka eivät pysty vastaanottamaan kaikkia tilauksia vain työntekijäpulan vuoksi.

Ulkoministeriön ja Migrin tulee löytää nopeita ratkaisuja työvoiman Suomeen saamisen helpot-
tamiseksi, sillä pahimmillaan yritykset siirtyvät muualle, missä työvoiman saanti on joustavam-
paa.

Esimerkiksi osaavan työvoiman saamisessa Intiasta Suomeen on suuria viiveitä. Jo työsopimuk-
sen allekirjoittaneiden työntekijöiden prosessi kestää arvioidusti muutamia kuukausia, mutta sen
lisäksi prosessin vaiheissa on ilmennyt ongelmia, jotka viivyttävät prosessia entisestään.

Käsittelyn kolmessa vaiheessa ensin työntekijän tulee käydä tunnistautumassa edustustossa, jon-
ka jälkeen ELY ja Migri saattavat prosessin loppuun. Nyt jo esimerkiksi pelkkä tunnistautumisen
odotus on vienyt itsessään yli kolme kuukautta ja työntekijän status on edelleen "odotuslistalla".

Suomen edustusto käyttää prosessiin alihankkijaa, mutta Suomen konsulaatin pitää kuitenkin
suorittaa itse varsinainen tunnistautuminen. Konsulaatin mukaan heillä on lupa resursoida vain
yksi päivä viikossa tunnistautumisten tekemiseen alihankkijalla. Käytännössä siis ongelmana
vaikuttaa olevan Suomen edustuston alikohdistettu resursointi tunnistautumiseen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta intialaisten työlupien saatavuutta helpo-
tetaan, resursseja konsulaatissa, suurlähetystössä ja Maahanmuuttovirastossa lisätään ja
työlupien käsittelyaikaa nopeutetaan?
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